Verteidigen

In den folgenden neun Beispiclen sind Verteidigungen gegen Drohungen des Gegners abgebildet. Mattdrohun-
gen, Drohungen, Material zu gewinnen, und Umwandlungsdrohungen. Schau sie dir gut an.
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Weil3 droht Matt auf g7.
Schwarz kann g7 nicht decken.
Nur die Gegenfesselung 1. ...
Df4 2. Dxf4 Lxe5 ist moglich.
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Gibt es eine Verteidigung gegen
den Rontgenangriff? Die Tiirme
werden mit Tempo gerettet:

1. ... Tc4 2. Txc4 Td8+ (Zwi-
schenschach) nebst 3. bxe4 und
Schwarz behilt Vorteil.
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Schwarz hat mit Sb4 den Ge-
genangriﬂ'cingclcitel. Hat Weil}
etwas Besseres als 1. Dd2? Ja!
1. Dxh7+ Kxh7 2. Txd4 und
jetzt folgt auf 2. ... Sc2 3. Led+.
Weif3 hat eine Qualitdt mehr.
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Weil3 droht Matt auf e8.
Schwarz kann e8 nur mit Hilfe
eines Doppelangriffs decken:
1.... Thd+ 2. Kg3 ThS.
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Leider geht 1. ... Kf8 2. Txe7
Dxe7 3. Dxc8+ nicht.

Fangen lautet die Verteidigung
gegen den Doppelangrift:

1. ... Df7 2. Txe7 Dxe6+ 3.
Txe6 Ki7.
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Ohne Materialverlust kann der
c-Bauer nicht erobert werden,
die neue Dame hingegen schon.
Nach 1. La3 ¢ID 2, Txb2 ge-
winnt Weily mit einem Ab-
zugsangrill (es droht Matt).

bt

K &
A A &
A A LY

D>
L

C> e

=

X £7
Nur dank einer Fesselung und
eines Zwischenzuges kann sich

Schwarz mit 1. ... Df7! 2. Txf7
Txd1+ halten.
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Schwarz hat gut spekuliert mit
1....e2 (1. ... Lxf6!). Nach
2. fxe7 Ld4+ gab Weil} auf.
Dumm, denn Weil3 gewinnt mit

3. Se3! (Rontgendeckung von
f1 durch die Dame auf a6).
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Mit Tempogewinn kann der
Springer 1 kontrollieren:
1. Ka3! bS5 (sonst 2. b4#)
2. b4+ Kbo6 3. Sd5+ Kc6
4. Se3 und Weil} gewinnt.
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